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Відкриття в ДНЗ групи з інклюзивною формою навчання і виховання 
відбувається за заявою батьків (законних представників) на основі висновку ПМПК. 
Рішення про утворення груп з інклюзивним навчанням приймається керівником 
дошкільного навчального закладу з урахуванням освітніх запитів населення. 

На сучасному етапі впровадження інклюзивного навчання необхідно 
використовувати досвід інтегративного навчання, який ми отримали станом на 
сьогоднішній день, досвід спеціальних (компенсуючих) та комбінованого типу 
дошкільних навчальних закладів, медико-реабілітаційних центрів, будинків дитини 
тощо, оскільки в вищезазначених установах наявні кваліфіковані спеціалісти, 
створено спеціальні умови, напрацьовано методики, що враховують особливості 
розвитку дітей. Вищезазначені заклади слід розглядати в якості ресурсних центрів. 

Впровадження інклюзивної форми навчання та виховання в дошкільних 
навчальних закладах – це крок назустріч дитині, це нові підходи до навчання не 
тільки дітей з особливостями психофізичного розвитку, але і представників різних 
етнічних груп, статі, віку, приналежності до тої чи іншої соціальної групи. Слід 
наголосити, що не дитина повинна підлаштовуватися під загальну систему навчання 
і виховання, а саму систему повинно бути спрямовано з урахуванням потреб кожної 
окремої дитини. Саме при такому підході в навчально-виховному процесі переваги 
отримують всі, а не тільки окремі групи [2]. 

Варто наголосити, що для нашої країни інклюзивна освіта потребує свого 
вирішення на основі виваженого підходу, як з боку державних органів влади, так і з 
боку громадськості, оскільки інклюзивні процеси у навчанні дітей з особливостями 
психофізичного розвитку у країнах пострадянського простору мають свою 
специфіку, розвиваються в умовах особливого соціокультурного статусу з 
урахуванням позитивів і досягнень диференційованого навчання. 
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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

Формування мотивації навчання учнів без перебільшення можна назвати 
однією з центральних проблем сучасної школи. Її актуальність зумовлена 
оновленням змісту навчання, формуванням у школярів активної життєвої позиції. 
Школа покликана навчити дитину пізнавальній мобільності, раціональному відбору, 
ефективному засвоюванню необхідної інформації. 
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Здійснений аналіз відповідної наукової літератури засвідчує, що науковці 
М. Алексєєва, Г Балл, Н. Бойко, М. Боришевський, Ю. Гільбух, С. Гончаренко, 
О. Дусавицький, Г Костюк, С. Максименко, В. Моляко, В. Моргун, В. Семиченко, 
І. Синиця, О. Скрипченко, І. Чорней мотиваційну складову визнають провідною у 
навчальній діяльності. Вчені вважають, що саме у молодшому шкільному віці 
формуються основи мотивації навчальної діяльності і саме тому цей вік має важливі 
резерви розвитку мотиваційної сфери учнів.  

У своїх дослідженнях Т. Гладиш,А. Дербеньова, Є. Ільїн, А. Маркова, 
Т. Матись, М. Мільман, А. Орлов та інші автори обґрунтували внутрішню і 
зовнішню мотивації навчальної діяльності та умови їх формування.  

З погляду Т. Гладиш мотиви можна трактувати як розуміння особистістю 
внутрішньої потреби, а також позитивні почуття, мета, ціль, інтерес до конкретної 
діяльності, зокрема навчальної [1, с. 154]. 

За визначенням А. Дербеньова мотиви умовно можна поділити на внутрішні 
(наявність мети навчання) та зовнішні (відсутність мети навчання).  

Автор зазначає, що мотив є внутрішнім, якщо він збігається з метою 
діяльності. Тобто за умов навчальної діяльності опанування змісту навчального 
предмета є водночас і мотивом, і метою. Внутрішні мотиви пов’язані з пізнавальною 
потребою суб’єкта, задоволенням, яке він отримує від процесу пізнання. Опанування 
навчального матеріалу є метою навчання, що в цьому випадку набуває характеру 
навчальної діяльності. Учень безпосередньо бере участь у процесі пізнання, 
отримуючи емоційне задоволення. Домінування внутрішньої мотивації 
характеризується проявом власної активності учня в процесі навчальної діяльності. 
Зовні мотивованою навчальна діяльність стає за умови, що опанування змісту 
навчального предмета є не метою, а засобом досягнення іншої мети. Це може бути 
отримання гарної оцінки (атестата, диплома), стипендії, похвали, визнання 
товаришів, підпорядкування вимозі вчителя та ін. За умови зовнішньої мотивації 
знання не є метою навчання, учень відчужений від процесу пізнання. [1, с.16]. 

У дослідженні І. Чорней визначені умови формування повноцінної мотивації 
учіння молодших школярів: 

− утвердження гуманного ставлення до всіх учнів, розкриття в дитині 
особистості; 

− активізація діяльності дітей шляхом використання інноваційних технологій 
навчання; 

− збагачення змісту особистісно орієнтованим та цікавим матеріалом; 
− задоволення потреб у спілкуванні з учителем та однокласниками під час 

навчання; 
− здійснення фасилітаційної взаємодії вчителя з молодшими школярами; 
− використання об’єктивних оцінних ставлень учителя до результатів 

школяра; 
− формування допитливості та пізнавального інтересу; 
− створення умов для вирішення учнями проблемних ситуацій та подолання 

труднощів у навчальній діяльності; 
− формування адекватної самооцінки своїх можливостей; 
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− утвердження прагнення до саморозвитку та самовдосконалення; 
− створення ситуації успіху дитини як передумови її успішності; 
− виховання відповідального ставлення до навчальної праці, формування 

почуття обов’язку [2, с.165].  
Т. Гладиш розглядає мотивацію навчанняяк сукупність спонукальних 

чинників, що визначають активність особистості, її систему мотивів, потреб, 
інтересів, спрямованих на отримання, перетворення і збереження нового досвіду в 
процесі навчальної діяльності. На думку автора найбільш значущою для 
ефективності навчальної діяльності є мотивація, зумовлена інтелектуальною 
ініціативою й пізнавальними інтересами учня. 

Ми погоджуємося, що на формування мотивів, а відтак і адекватну мотивацію 
навчальної діяльності впливає стійкість пізнавальних інтересів, зміст навчального 
матеріалу, яскравість засобів наочності в процесі його викладання, авторитет 
педагога в колективі учнів, спрямованість особистості на досягнення освітніх цілей, 
рівень професійної компетентності вчителя, впровадження інноваційних технологій, 
та інші чинники [1, с. 154–155].  

Ефективність навчання визначається не тільки кількістю засвоєних знань, але й 
ставленням учнів до навчальної діяльності. Хоч у цій сфері є певні успіхи, але 
проблема ще не вирішена: мінливість, рухливість, різноманітність мотивів дуже 
важко звести до певних структур, однозначно визначити способи управління ними. 
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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТУ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА У 
ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 
Метод проектів є одним із провідних засобів перетворення школи навчання на 

школу життя, оволодіння учнями навичками планування власної діяльності, 
навичками вибору способів та шляхів її здійснення, формування та актуалізації 
життєвого досвіду учнів, він є одним із найголовніших компонентів педагогічної 
системи розвитку творчих здібностей у процесі викладання образотворчого 
мистецтва який стимулює пізнавальну активність та самостійність учнів під час 
навчання.  
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